



最美 宁波人

小偷被公交司机关在车上无计可施 求饶没有用，威胁也不怕 司机说这种人你越怕，他就越得寸进尺

□记者 马涛 通讯员 董美巧

江东常青藤公交站，一辆27路公交车正准备关门，有人从路边快餐店里飞奔而出蹿上了车。后面好几名市民追出来：“抓小偷，别让他跑啦！”公交驾驶员关掉前后车门，将小偷堵在了车里——昨天上午，读者陆女士致电本报新闻热线87777777，讲述了这样一出“瓮中捉鳖”好戏。陆女士说，不怕报复见义勇为的驾驶员，就该表扬一下。

小偷慌不择路跑上公交车

据陆女士介绍，这事发生在7日上午10点半，当时，她正乘坐27路公交车准备前往镇海招宝山。

公交车在常青藤站上客后，准备起步离开，突然前车门蹿进一名男子，把坐在前排的陆女士吓了一跳。

“那男的三十来岁，站稳后就回头看。”陆女士回忆，她的视线还未从男子身上移开，就听到车窗外公交站台上有名候车的市民在大叫：“那个是小偷，人家追上来了，车子不能开啊。”

紧接着，窗外一阵嘈杂，好几人从路边一家快餐

店跑了出来：“小偷，抓小偷啊，别让他跑啦！”

“公交司机反应蛮快的，赶紧把车门关上了，没让那名男子下车。外面的人就报了警。”陆女士说，公交司机正气凛然，指着那男的说，“偷了东西就别想跑，待会儿警察来了把你带走。”

起初，小偷一边狡辩，一边央求司机把车门打开。见软的不成，又恐吓说：“这事跟你开车的搭界，你最好识相点，把门打开。”不过，司机不为所动，一直和他僵持着，最后等来了民警。

司机不惧威胁就是不开门

昨天下午，记者通过市公交镇海公司，联系上当班司机徐师傅，了解到事发的具体经过。

徐师傅说：“上了我的车，肯定不能让他走啊！”他于是停下车，拔下钥匙，对外面追来的人喊：“你们赶紧报警，这小偷偷在我车上了，一时跑不掉的。”

听司机这么一喊，小偷明显有些慌了，将手机扔到了公交车的仪表盘上，狡辩说：“这个手机我可不是偷的，是刚刚捡到的。他们搞错了。”

见徐师傅不信，对方一时词穷，从车前门走到后门处拍打着车门，开始发狠：“你要么开车，要么开门。管这么多闲事干什么？”

徐师傅说，他倒是没把小偷的威胁放在眼里，就是担心他翻车窗跑了，所以还特意站在他的不远处，以备不测。见实在说不动徐师傅，又有满车乘客对他的行为表示鄙夷，男子最终垂头丧气地坐在一旁的空座上，束手就擒。

旁观市民说应该好好表扬

据记者了解，当时追来喊抓小偷的，正是遭窃的女市民以及快餐店的员工。女失主吃饭时把手机放在餐桌上，趁她不注意时，小偷拿起手机就跑。

“失主赶紧往外追，店里的员工也出来了好几个帮她追人。”知情人士告诉记者，后来，公交车堵住小偷后，女失主也没能上车，就报了警。

据介绍，徐师傅今年46岁，有20多年的公交驾龄。他所在的路队队长说，徐师傅平常就是个出了名的“热心肠”，只有别人有困难，他都会帮上一把。

当记者问到，当时有没想到小偷身上可能带着

利器，万一狗急跳墙，会对他进行伤害时，徐师傅回答说：“当时还真没想这些，第一反应就是把他给堵住，不能让他从我的车上溜了。这种人，你越怕，他就越得寸进尺，所以不能退缩。”

“日常生活里，不怕被偷，就怕没人站出来帮忙。”陆女士说，当时她和小区里的几位邻居都坐在车里，都觉得司机挺不容易。

“不怕遭报复帮忙抓小偷，你们报纸一定要好好表扬一下。”陆女士反复说道。

目前，警方正在对此案进一步处理。



大火从窗口喷涌而出，浓烟腾起20多米高。图片由通讯员提供

回收站着火，老板很淡定 磁泥烧过之后还能用 消防员：一定要找出隐患

本报讯(记者 马涛 通讯员 董嘉琪) 昨天上午8点多，江北宁慈东路828号一家回收站着火，满屋的磁泥被大火吞噬。不过老板一直很淡定：烧了也没关系，还可以再加工。这令前来灭火的消防员哭笑不得：“这样态度可不行，一定要找出原因消灭隐患，不然下次可能会出大祸的。”

接到报警后，宁波特勤、江北洪塘等消防队赶往现场扑救。回收站仓库很简陋，据老板说，里面堆的都是磁泥，是回收来准备运往江西进行加工的。此外，厂房里还有两桶柴油。

大火从窗口喷涌而出，浓烟腾起20多米高。经过一个半小时的扑救，大火终于被扑灭。老板说，这个回收站是他和姐夫一起经营的，早上去了一下厕所，回来后才发现起火了。

“很多做磁泥生意的同行都着过火，我这才是第一次，没什么大的损失。”看到几乎被烧成黑疙瘩的磁泥堆，老板非常淡定。他说磁泥燃烧过后，依旧可以进行提炼，所以损失的只有厂房。

目前，火灾原因正在进一步调查中。

猴年(1921-2016)纪念中国共产党成立95周年特别版 猴年纪念建党95周年特别版来电领取

★每人限领一套 收藏热线：4006-398-456★

2016年藏品市场重磅消息：隆重纪念建党95周年，由上海造币厂铸造的《猴年纪念建党95周年特别版》纪念章震撼推出，全国限量发行2016套，进入市场立即成为收藏界竞相追逐的新宠！

收藏爱好者特大喜讯：为弘扬全民爱国主义精神，增加全民收藏热潮，相关部门决定2016套纪念章免费向社会各界工、商、学、农普通群众免费发放，免费发放活动即日起开始，限定每人最多收藏1套，不可重复报名领取！



猴年优选藏品 专家点评6大亮点

《猴年纪念中国共产党成立95周年特别版》发行伊始，就得到业内专家高度点评：此套藏品由负责人民币生产的上海造币厂铸造，质量完全有保障！同时藏品采用Au999材质精铸，超大直径50毫米，属历年发行Au999藏品中尺寸超大的藏品！不仅如此，《猴年纪念中国共产党成立95周年特别版》还特别拥有具收藏、投资功能于一体。收藏业内专家指出，本套藏品6大亮点突出，属于2016猴年优选藏品！

- 1.重大题材：猴年纪念建党95周年特别版正规纪念藏品！
- 2.时新概念：将生肖收藏、红色收藏要素集为一体发行！
- 3.昂贵材质：千足金打造，具收藏价值！
- 4.工艺精湛：以国际先进的镜面、磨砂、浮雕工艺铸造！
- 5.图案精美：一大会议、猴年生肖图！
- 6.发行极少：全国限量发行2016套，属藏品流通量新低！

提醒：《猴年纪念建党95周年特别版》由国家金银制品质量监督检验中心检验，含Au999，特此证明！

申请收藏须知

- 1.申请者须为中国公民；
- 2.申请者须爱国、爱党；
- 3.申请者须年满18周岁；
- 4.申请者须登记真实姓名、家庭住址，申请收藏成功后还可免费获赠价值198元《藏品世界》书籍一本！

免费收藏申请热线：4006-398-456

收到《猴年纪念中国共产党成立95周年特别版》，请交给邮递员38元快递费用！

这下人行道清爽多了 又有24根废弃线杆被清除

本报讯(记者 边城雨 通讯员 孙勇 包静琴) 昨天上午，江东区宁徐路，人行道上两根废弃电线杆被工人清除。“这下道路清爽多了。”围观的市民张师傅开心地说。

张师傅就在附近做服装生意，他说，刚清除掉的废弃电线杆已经存在三四年了，是宁徐路整治的时候留下的。记者看到，废弃电线杆紧挨着加油站，根部都出现了青苔，上面还有一段下垂的电线。

“我们这边都是老小区，废弃电线杆带来了很大的不便。晚上光线暗，行人一不留神就会撞上去，骑电瓶车也有可能被杆子上的线缆刮倒。”张师傅说，“我们曾多次向相关部门投诉，如今这个‘拦路虎’终于被敲掉了。”

今年以来，本报连续对废弃电线杆扰民的事情进行了报道。上个月，城管部门牵头对贺丞路的25根废弃线杆进行了清除，这次又拔掉了24根。

江东城管局相关负责人告诉记者，

看到本报的报道后，他们借助智慧城管举报电话收集了市民投诉情况，同时结合各街区网格员的日常巡查，初步罗列了一批废弃线杆名单，准备逐步清除。

他说，废弃线杆牵涉的单位众多、原因不一，同时，线杆的拆除很难与道路的施工同步，所以，仅靠一家很难处置。例如，牵涉的线缆需要相关通讯单位进行排查、拆除，对于人行道的损坏需要市政部门配合修复，大型吊车的驶入也需要交警和街道部门的配合等，只有整合多方面力量才能进行清除。

现在城管部门的做法是，一方面积极认定责任单位，协调电力、电信、市政等部门拆除修复；另一方面，对于部分由于施工较早、工程资料不完整、无法准确认定责任单位，则以“代整治”的形式对其进行立杆清理。

对于废弃线杆的整治还在持续进行之中，如果市民发现有类似的情况，可拨打城管热线投诉。